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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα,  25/04/2025 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο 

             2. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρ. Δήμα 

ΘΕΜΑ: «Ασφαλής πρόσβαση των κατοίκων του οικισμού πέριξ του Σταθμού ΟΣΕ 

στην Άνω Γατζέα του Δήμου Νοτίου Πηλίου Μαγνησίας».  

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Τις τελευταίες δύο ημέρες, είδαν το φως της δημοσιότητας, στον τοπικό τύπο και στην 

δημόσια τηλεόραση, οι δυσκολίες πρόσβασης των κατοίκων του οικισμού περιμετρικά του 

Σταθμού ΟΣΕ στην Άνω Γατζέα του Δήμου Νοτίου Πηλίου Μαγνησίας, στα σπίτια τους. 

Συγκεκριμένα, η διέλευση των κατοίκων, για περισσότερο από δύο δεκαετίες, γίνεται μόνο 

από μονοπάτια, ενώ η διάβαση των οχημάτων τους γίνεται μέσα από την σιδηροδρομική 

γραμμή του ΟΣΕ, που εξυπηρετεί το ιστορικό «τρενάκι του Πηλίου» - τον γνωστό 

«Μουτζούρη» -, για πάνω από 300 μέτρα και από ένα στενό τούνελ προκειμένου να φτάσουν 

στον σταθμό και να παρκάρουν εκεί το όχημά τους. Υπό αυτές τις συνθήκες, καθίσταται, 

πρωτίστως, εξαιρετικά δύσκολη η μετακίνηση κατοίκων με αναπηρία. Ενώ και οι υπόλοιπες 

παροχές για την αξιοπρεπή και ασφαλή διαβίωση των κατοίκων, όπως η διέλευση των 

απορριμματοφόρων ή η υλοποίηση εργασιών των οργανισμών κοινής ωφέλειας έχουν 

δυσλειτουργίες.  

Το πρόβλημα είναι χρόνιο και δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για την ασφάλεια των 

κατοίκων του συγκεκριμένου οικισμού, χωρίς, μέχρι σήμερα, να έχει βρεθεί κάποια λύση. Η 

επίλυση του ζητήματος γίνεται ακόμη πιο επιτακτική και θα πρέπει να ληφθούν, τάχιστα, 

αποφάσεις καθώς τα τελευταία χρόνια, η γραμμή, που διασχίζει το «τρενάκι του Πηλίου», 

έχει ενεργοποιηθεί, ξανά, με μεγαλύτερη συχνότητα δρομολογίων, ιδίως κατά τους θερινούς 

μήνες, κάτι που οι ίδιοι οι κάτοικοι επιθυμούσαν για την τουριστική και πολιτιστική ανάπτυξη 

της περιοχής αλλά και για την προβολή της φυσικής της ομορφιάς. 

‘Ήδη, από τη δεκαετία του ’80, είχε αναγνωριστεί η ανάγκη για την δημιουργία ασφαλούς 

οδικής σύνδεσης με τον οικισμό. Στο παρελθόν, έγιναν κάποιες προσπάθειες, ωστόσο όχι 

συντονισμένες. Το τελευταίο διάστημα επιζητείται οριστική λύση του προβλήματος καθώς ο 

Δήμαρχος Νοτίου Πηλίου κ. Μ. Μιτζικός έχει διενεργήσει συναντήσεις με την ηγεσία του ΟΣΕ 

για την υλοποίηση έργου ύψους 1.500.000 ευρώ, που θα περιλαμβάνει ανακαίνιση της 

γραμμής, των σταθμών και των γεφυρών καθώς και οδική πρόσβαση προς τον Σταθμό της 
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Άνω Γατζέας. Παράλληλα, η δημοτική αρχή έχει ολοκληρώσει επικαιροποιημένη μελέτη της 

οδού πρόσβασης, την οποία και έχει αποστείλει στον ΟΣΕ με συνημμένες τις απαραίτητες 

συναινέσεις των περίοικων για την διάνοιξη του νέου οδικού δικτύου, ενώ αναζητεί πόρους 

χρηματοδότησης του έργου.  

ΕΠΕΙΔΗ η οδική πρόσβαση των κατοίκων της περιοχής της Άνω Γατζέας δεν μπορεί να γίνεται, 

εν έτει 2025, μέσω ενεργούς σιδηροδρομικής γραμμής  

ΕΠΕΙΔΗ η ασφάλεια και η αξιοπρεπής διαβίωση των κατοίκων της περιοχής είναι 

αδιαπραγμάτευτη 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Θα υπάρξει μέριμνα για την εύρεση, έγκριση και  δέσμευση των πόρων που 

απαιτούνται για την υλοποίηση της οδού πρόσβασης;  

2. Προτίθεται ο ΟΣΕ να δεχθεί τις εισηγήσεις της δημοτικής αρχής και να παραχωρήσει 

μέρος ιδιοκτησίας του για την διάνοιξη της οδού πρόσβασης;  

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

 

Ζέττα Μ. Μακρή 

 




